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ÚDOLÍ VAVŘINECKÉHO POTOKA 

sobota 23.dubna 2022 
 
 

Sraz: V dostatečném předstihu před odjezdem vlaku v hale pardubického hlavního 
nádraží. 
 
Spojení tam: 

 
Trasa č. 1: délka 22 km; stoupání 182 výšk.m.; klesání 330 výšk.m.   
  
Po vystoupení z vlaku na železniční zastávce Hatě půjdeme na modrou turistickou 
značku, která zde začíná (od zastávky do obce Hatě ke zvoničce – po okresce do obce 
Vavřinec, po levé ruce Vavřinecký rybník – za obcí Vavřinec u křížku doprava přes pole 
– poté klesáme do údolí Vavřineckého potoka na rozc. Církvice – údolím na rozc. 
Buda v chatové osadě – dále po modré údolím k mlýnu Davídkov, nejhezčí úsek, 
sledujeme četné skály a skalky – od mlýna pokračujeme po modré po okresce dále 
údolím). Po 1 km okreska pravotočivě zahýbá a za mostkem se odděluje modrá zpět na 
lesní cestu. My zde modrou opustíme, stoupáme lesem po okresce neznačeně pryč z 
údolí. Po 2 km dojdeme na rozcestí okresek ve tvaru T, zde zahneme vlevo a klesáme   
do Zásmuk na náměstí (zde končí trasa číslo 2). Prohlédneme si zámecký park a 
městečko. Poté se napojíme na žlutou turistickou značku. Projdeme městem až k 
nádraží, jdeme kolem obory a klesáme zpět do údolí Vavřineckého potoka, do Vlčího 
dolu k baroknímu mostu. Pokračujeme po žluté do obce Toušice, před obcí si 
prohlédneme další barokní most a skalní kaskádu na Vavřineckém potoce, tzv. Toušické 
prahy. V Toušicích přejdeme na modrou turistickou značku. Po ní dojdeme na rozc. 
Stará Kouřim. Pokud se bude blížit odjezd vlaku, přejdeme zde doprava na žlutou 
turistickou značku a dojdeme na nádraží v Kouřimi, kde náš výlet končí. Pokud bude do 
odjezdu vlaku zbývat ještě dost času, můžeme to vzít na rozc. Stará Kouřim doleva, 
vystoupat do centra města a případně se zde ještě občerstvit.  
 
Trasa č. 2:  délka 13 km; stoupání 138 výšk.m.; klesání 181 výšk.m. 
 
Jde společně s trasou č. 1 až do Zásmuk na náměstí. Zde končí, po prohlédnutí si 
městečka odjíždí z náměstí linkovým autobusem k vlaku do Kutné Hory či Kolína (viz 
spojení níže). Pozor - v Zásmukách není možnost posezení – občerstvení !!! 
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Spojení zpět pro trasu číslo 1: 

 
 

Spojení zpět pro trasu číslo 2 
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Občerstvení: Kouřim (neověřené). Mějte proto s sebou na trase dostatek vlastního jídla a 
pití! POZOR: V závěru trasy číslo 2 v Zásmukách není možnost posezení v restauraci a 
občerstvení se. Restaurace otevírá až v pozdních odpoledních hodinách. Je zde na 
náměstí pouze pizzerie bez možnosti posezení. 
 
Mapy: zelená edice map KČT č. 42 – Kolínsko a Kutnohorsko 
 
Trasy připravil a výlet vede Luboš Ďatko. (lubos.datko@gmail.com; 723 366 096 (O2)) 
Budu rád, pokud mi případní zájemci nahlásí nezávazně svou účast na mail či telefon, ať 

si mohu udělat obrázek o předpokladaném počtu účastníků. Děkuji!        

 
Vlastivědně-poznávací text (foto z vlastního archivu) 

1. Vavřinecký potok a Vavřinecký rybník 
Vavřinec, Vavřinecký potok, Výrovka nebo Kouřimka je jedno a to samé označení pro 
vodní tok ve Středočeském kraji. Pramení v Kochánově poblíž města Uhlířské Janovice v 
nadmořské výšce 492 m.n.m. Délka vodního toku je 62 km a na své trase protéká 
Uhlířskými Janovicemi, Kouřimí, Plaňany, Radimí, Dobřichovem a vlévá se do Labe u 
Píst na Nymbursku v nadmořské výšce 181 m.n.m.Na své trase napají několik rybníků, z 
nichž největší a nejznámější je Vavřinecký rybník. Je to největší rybník na Kutnohorsku, 
jeho rozloha činí 71,16 ha. Byl dokončen v roce 1472 a nachází se mezi obcí Vavřinec a 
železniční tratí Kolín – Ledečko. Při vypouštění rybníka je Vavřinecký potok oblíbený mezi 
vodáky.  

  
Vavřinecký rybník a obec Vavřinec         Toušické prahy                                                   

 
2. Zásmuky 
Město Zásmuky leží ve Středočeském kraji asi 16 km jihozápadně od Kolína. Žije zde asi 
2000 obyvatel. Vznikly při staré cestě z Prahy do Kutné Hory. Poprvé byly zmiňovány 
roku 1285. V 16. století se staly městečkem. Přestavbou tvrze počátkem 18. století vznikl 
zámek, upravený barokně v 2. polovině 18. století a klasicistně v 19. století. Nyní 
nepřístupný. V zámeckém parku se nachází grotta neboli umělá jeskyně. Zásmucká 
grotta je nejlépe dochovanou památkou tohoto typu u nás.  
V Zásmukách se narodil hudební skladatel František Kmoch (1848 – 1913). 
Ve městě se nachází dvouřadá alej památných stromů – líp malolistých o průměru kmene 
400 cm a vysokých okolo 25 m. Sochy ve městě: barokní mariánský sloup z roku 1700, 
sv. Prokop u nádraží z poloviny 18. století, sv. Jan Nepomucký z roku 1717, kašna z let 
1754-58. Na severním okraji města se nachází bývalá obora o rozloze 30 ha. Hlavním 
hospodářským využitím obory s bažantnicí byl do konce 2. světové války chov trofejních 
bílých jelenů. V oboře mohutné duby, z nichž největší je tzv. Leopoldův buk. 
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Zásmuky leží na železniční trati Bošice – Bečváry, která je od roku 2006 bez pravidelné 
osobní dopravy. 
 

  
panorama Zásmuk od jihu                            zámek Zásmuky 

  
grotta v zámeckém parku                             bažantnice 
 
3. Kouřim 

Město s 2000 obyvateli je 
nejstarším městem v českém 
království. Archeologickými 
výzkumy je dokázáno, že 
Slované obývali dnešní 
kouřimsko v 1. pol. 9. stol. V té 
době bylo střediskem 
bojovného kmene Zlíčanů. Ti 
sídlili na největším slovanském 
hradišti zvaném dnes Stará 
Kouřim. Královské město 
založil král Václav I. v roce 
1237. Ve městě zachované 
středověké opevnění s 
baštami a Pražskou branou. Na náměstí chrám sv. Štěpána se zvonicí. Na JV 
okraji města skanzen lidové architektury. 
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